VIOLENZA: NO GRAZIE! GLI STUDENTI SI ATTIVANO.
Il Liceo “E. Medi” di Villafranca di Verona, alla luce dei recenti fatti di cronaca che hanno avuto come protagoniste donne vittime di violenza, promuove concrete iniziative atte a favorire il contrasto e la prevenzione della violenza di genere.
Con il nuovo anno, a partire dall’11 gennaio, continua un innovativo progetto di Peer Education intitolato “Violenza, no grazie!”, finanziato da Lions Club di Peschiera del Garda e curato dagli operatori di “Scintille.it”, un ente che si occupa di metodologie attive e partecipative, con la collaborazione dell’ULSS 9 e dei vari Enti presenti sul Territorio.  Si parte dal presupposto che solo un’azione concertata tra i diversi adulti significativi, condivisa con gli studenti e di Rete possa incidere sul contesto sociale.
Il progetto, già avviato nell’anno scolastico 2022-23 in alcune classi del Liceo delle Scienze Umane, nel 2023-24 si estende anche agli altri indirizzi (Liceo Scientifico, Liceo Scientifico - opzione scienze applicate, Liceo Classico e  Liceo Linguistico) perché la prevenzione alla violenza di genere diventi diffusa  tra gli studenti e le studentesse. La novità dell’iniziativa risiede, non solo nel maggior coinvolgimento delle alunne e degli alunni, ma anche nella incisiva azione educativa affidata a operatori qualificati, che accompagnano i discenti sul tema della violenza di genere attraverso una scoperta attiva delle informazioni e azioni efficaci.
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